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1. Donner la structure de Lewis des molécules suivantes en 2D.
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2. Donner le nombre et le nom des liaisons des molécules suivantes. /2
CClg Hypochlorite Dioxyde de soufre NH3
d’hydrogéene
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3. Donner le nom et le symbole de la géométrie des molécules suivantes (Type AXmEn).
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4. Alaide de I'électronégativité, représenter les molécules en 3D avec les incréments de
charges &* et & ainsi qu’avec les charges unitaires si besoin. Préciser si la molécule en

3D est polaire ou non en faisant le bilan des charges @ et ©. /4
CCls Hypochlorite Dioxyde de soufre NH3
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5. Compléter le tableau suivant :
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6. Nommer les molécules suivantes :
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7. Entourer les fonctions chimiques (hors liaisons multiples) dans les molécules

suivantes et 'ES nommer : /3
Formule Nom de la fonction
A. auda eon.bcuﬂhf)ﬁ.
L. e
3 %CQL
o Ao
8. Combieny a-t-il d'OA dans la couche électronique n = 3 ? Justifier. /2
MN=2 L —o m =0 AOA
JEES M= -4
M= O oA 90/ @u mi= 3)
M = +4
L:Q\ MNi== %
MM = -
e 50k
m = +A
9. M = +2 /3

a) Donner la configuration électronique des atomes de Z compris entre 11 et 18.
b) Représenter les cases quantiques des électrons de valence de ces atomes.
c) Quel est le nombre d’électrons non appariés dans chaque cas ?

Z =M Astag-2piasd ~ Ae= Man OHML
Z2=A2. Asta<ipEEG | oe~

Z= A2 At A ane 2gt3p! M ] A
Z-N Astastayf 3stapt Y ERC] e s
72_A5 Aas? ;L\o6 3tap® M R Re= 4
2406 Agagiayt a2z ph N W e gy

27 Afag o adapt ) [@fﬂ L
2A% A astayf 3 M &Y o # v
°) 2 )

Page 4 sur5


2

3


10. Parmi les configurations suivantes : /3
a) Quelles sont celles qui ne respectent pas le principe d’exclusion de Pauli ?
Justifier.
b) Quelles sont celles qui ne respectent pas la régle de Klechkowski ? Justifier.
c) Que peut-on dire des atomes repérés aux pointsaetb ?
i. 1s32s22pS;
il 1s22s522p3; 23
iii. 1s22s22p*3s!3p!; A “;,J’ 5)
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11. atome X1 posséde la structure électronique 1s? 2s? 2p® 3s? 3p?dans I'état
fondamental. /2

a) Quelle est la position de I’élément X1 dans la classification périodique ?

b) Donner la configuration électronique de I'élément X2 situé juste au-dessous
de X1 dans la classification périodique.

Cc Comparer |'électronégativité de X1 et X2, en justifiant. ) AU &,

) Comparer I'électronégativité de X1 a celle de I’élément X3 qui le suit dans la
classification périodique, en justifiant.
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